
ابلاغ دادنامه شماره ۴۳۹ مورخ ۱۳۹۹/۰۳/۲۰ هیأت عموم
دیوان عدالت اداری مبن بر نقض رأی شماره ۲۸۷ و ۲۸۶

مورخ ۱۳۹۹/۰۲/۱۶ هیأت عموم دیوان عدالت اداری و ابطال
ماده ۱۳ آییننامه اجرای موضوع تبصره ۲ ماده ۳۴ قانون

مالیاتهای مستقیم

دیوان عدالت اداری متضمن رأی آن هیأت به شرح ذیل (مبن به پیوست دادنامه شماره 439 مورخ 1399/03/20 هیأت عموم  
دیوان عدالت اداری و ابطال ماده 13 آییننامه اجرای برنقض رأی شماره 287 و 286 مورخ 1399/02/16 هیأت عموم

تبصره 2 ماده 34 قانون مالیاتهای مستقیم موضوع مصوبه شماره 3869/ت52885هـ مورخ 1395/01/21)، جهت اجرا ابلاغ
م شود.

     “به موجب ماده 244 قانون مالیاتهای مستقیم: «مرجع رسیدگ به کلیه اختلافهای مالیات جز در مواردی که ضمن
مقررات این قانون مرجع دیری پیشبین شده، هیأت حل اختلاف مالیات است … » و بر اساس تبصره 1 ماده 247 قانون

مالیاتهای مستقیم: «مودی مالیات ملف است مقدار مالیات مورد قبول را پرداخت و نسبت به مازاد بر آن اعتراض خود را
-در مدت مقرر تسلیم کند.» با توجه به حم مقرر در مواد قانون فوق و با عنایت به اینه حم مقرر در ماده 34 قانون مالیات

های مستقیم صرفا در مقام اعمال ممنوعیت برای برخ اشخاص در رابطه با در اختیار قرار دادن اموال و دارای متوف پیش از
-اخذ گواه پرداخت مالیات وضع شده و متضمن حم نیست که بر اساس آن، ارجاع پروندههای موضوع این ماده به هیأت
های حل اختلاف مالیات مستلزم آن باشد که اشخاص قبل از مراجعه به هیأتهای فوق ملزم به پرداخت کل مالیات تعیین شده

باشند; لذا حم ماده 34 قانون مالیاتهای مستقیم استثنای بر احام کل مقرر در ماده 244 و تبصره 1 ماده 247 قانون
مالیاتهای مستقیم محسوب نمشود، بر همین اساس، در اجرای ماده 91 قانون تشیلات و آیین دادرس دیوان عدالت اداری،

گردد و ماده 13 آییننامه اجرایدیوان عدالت اداری نقض م رأی شماره 287 و 286 – 1399/02/16 هیأت عموم
تبصره 2 ماده 34 قانون مالیاتهای مستقیم که متضمن الزام افراد به پرداخت مالیات تعیین شده موضوع ماده 34 قانون
مالیاتهای مستقیم قبل از طرح اعتراض در هیأت حل اختلاف مالیات است، به دلیل مغایرت با تبصره 1 ماده 247 قانون

مالیاتهای مستقیم مستند به بند 1 ماده 12 و ماده 88 قانون تشیلات و آیین دادرس دیوان عدالت اداری مصوب
سال 1392 ابطال مشود.”
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مالیات و فن معاون حقوق

دانلود پیوست

https://sahoma.azpar.com/?notlaw=12174
https://sahoma.azpar.com/?notlaw=12174
https://sahoma.azpar.com/?notlaw=12174
https://sahoma.azpar.com/?notlaw=12174
https://sahoma.azpar.com/?notlaw=12174
https://sahoma.azpar.com/wp-content/uploads/2020/09/E210.99.42.zip

